A) Una pietra cade all’istante t=0. Dopo 100 ms una seconda pietra di massa doppia cade dallo stesso punto. 
1) A che quota sotto il punto di partenza si trova il centro di massa delle  due pietre all’istante t= 300 ms (le due pietre sono ancora in volo)

2) Che velocità ha il centro di massa  in quell’istante?

B) Martino, di massa 80 kg, ed Amelia, di massa minore, stanno contemplando il tramonto su una canoa di 30 kg. Mentre la canoa è ferma in acqua tranquilla, si scambiano i sedili, posti a 3.0 m di distanza simmetricamente verso il centro della canoa. Durante lo scambio, Martino nota che la canoa si è spostata, rispetto ad un tronco sommerso, di 40 cm, e ne deduce la massa di Amelia, che prima ignorava. Quanto vale la massa.
C) Un autocarro di 2100 kg, che viaggia verso nord a 41 km/h svolta verso est ed accelera fino a 51 km/h. 

1) Qual è la variazione di energia cinetica del velivolo?

2) Quali sono il modulo  e la direzione della variazione della sua quantità di moto?

D) Un nucleo radiattivo, inizialmente fermo, decade emettendo un elettrone ed un neutrino, in direzioni tra di loro perpendicolari. La quantità di moto dell’elettrone è 1.2 10-22 kg m/s, quella del neutrino 6.4 10-23 kg m/s.
1) Trovare il modulo della quantità di moto del nucleo che rincula dopo il decadimento.

2) Calcolate l’angolo della sua direzione rispetto quella dell’elettrone e

3) quella del neutrino.

4) La massa del nucleo residuo è 56 10-26 kg. Qual è la sua energia cinetica durante il rinculo?

E) Un carrello su rotaie avanza ad una velocità costante di 3.20 m/s sotto un nastro elevatore per il carico di granaglia, che riversa nel carrello il cereale in ragione di 540 kg/min. Qual è il modulo della forza necessaria per mantenere costante la velocità del carrello, supposto nullo l’attrito?

F) Un razzo di massa 6100 kg è pronto a essere lanciato verticalmente dalla superficie terrestre. Se la velocità all’ugello è 1200 m/s, quanto gas deve essere espulso ogni secondo affinchè la spinta 

1) sia eguale al peso del razzo;

2) imprima al razzo una acceleraazione inixiziale verso l’alto di 21 m/s2?
